

РЕЗЕРВЫ ЖИВОТНОВОДСТВА

Каждый прожитый день приближает советских людей к знаменательному событию — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Юбилейный год знаменателен еще и тем, что во всей стране, в каждом трудовом коллективе идет деловое обсуждение проекта новой Конституции СССР, которая будет принята на октябрьской сессии Верховного Совета СССР и даст новый импульс для осуществления решений XXV съезда партии.

Второй год десятой пятилетки проходит под знаком ударной работы, широко развернувшегося соцсоревнования за досрочное выполнение планов и обязательств по поставкам государству сельскохозяйственной продукции. Работники молочного животноводства района борются за то, чтобы к юбилею страны выполнить двухлетний план по заготовкам молока. Успешно справляются со своими обязательствами овцеводы, коллективы хозяйств, занятые производством мяса и яиц.

Высокий темп держат животноводы колхоза имени Чапаева. Девятимесячное задание по заготовкам молока они выполнили на 114 процентов. По сравнению с тем же периодом прошлого года значительно увеличили реализацию продукции труженики ферм колхоза «Полярная звезда» и всех пяти совхозов, занимающихся производством молока.

Пример этих хозяйств говорит о постоянных поисках дополнительных резервов, своевременного обращения их на службу отрасли. Речь идет о кормовых ресурсах, строгом выполнении зоотехнических норм, добросовестном отношении кадров к порученному делу. Словом, без чего не мыслимы высокая продуктивность животных и взятие намеченных рубежей.

Об этом приходится говорить потому, что в ряде хозяйств наблюдается ничем не оправданное снижение удоев, а стало быть и заготовок молока. Получается так, что мы не создаем необходимых резервов, а теряем то, что уже было достигнуто.

Ниже прошлогодних надоев молока от коровы в колхозах «Казьминский», «Заветы Ильича». Служивший эталоном высокой продуктивности дойного стада, колхоз имени Октябрьской революции, остался в долгу у государства по заготовкам продукции. В прошлом году суточные удои от коровы составляли по району 8 килограммов, ныне — 7,6, государству отправлялось 100,9 тонны продукции, теперь — 99,6 тонны. Вроде бы, и мелочь 400 граммов, недополученной продукции от коровы, а в районном масштабе это выглядит внушительно, государству не додается ежедневно 1,3, а с начала года 170 тонн молока.

Тенденция снижения продуктивности дойного стада должна получить серьезную оценку в каждом коллективе. В нынешнем, обильном осадками году, у животноводов нет основания ссылаться на слабую кормовую базу. Другое дело, что в ряде мест не сумели привести в действие богатые кормовые резервы. Это прежде всего относится к колхозу имени Октябрьской революции, где из-за несвоевременной доставки зеленой массы животные систематически недокармливаются.

По сравнению с прошлым годом, животноводы совхоза «Невинномысский» увеличили производство и поставки молока. Но резервы еще далеко не исчерпаны. Самая крупная в хозяйстве вторая ферма, где содержится более 500 коров. Кроме двух килограммов концентратов, да подножного корма, животные не получают зеленую массу. Водоем от летнего лагеря в трех километрах. Вода на стоянку не подвозится, коровы систематически недопаиваются. Вот те резервы, которые придутся забвению, влекут к потерям продукции.

В настоящее время в хозяйствах ширится фронт заготовки силоса. Задача состоит в том, чтобы на зиму создать прочный запас сочных кормов. Важным резервом высокой продуктивности является пополнение ферм племенным молодняком. С нетелиного комплекса колхоза имени Чапаева уже отправлено в хозяйства 600 стельных животных. Важно передать их в заботливые руки и обеспечить получение высоких надоев.

В овцеводстве также предстоит многое сделать. Прежде всего сформировать здоровые маточные отары, своевременно провести осеменение, обеспечить поголовью теплую зимовку.

В районе работает многочисленный отряд зооветспециалистов. Они призваны, сочетая науку с передовой практикой, изыскивать и внедрять в производство все резервы, которые позволяют взять новые высокие рубежи как в юбилейном, так и в последующих годах пятилетки.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 15-й
№ 100 (2781)

СУББОТА, 13 АВГУСТА 1977 ГОДА

Цена 2 коп.



◎ Звено Лидии Ивановны Денисюк из колхоза «Казьминский» четырьмя комбайнами «СК-5» намолотило 16952 центнера зерна, подобрав валки на 616 гектарах.

◎ Механизаторы этого же хозяйства Александр Дмитриевич Великокоп и Александр Захарович Зайцев комбайнами «СК-6» намолотили соответственно по 6597 и 6256 центнеров зерна.

◎ Водители автомобилей «ГАЗ-53» Степан Васильевич Усарчук и Виктор Яковлевич Федоров перевезли в колхозе «Красная звезда» соответственно по 5789 и 4998 центнеров хлеба.

◎ 4764 центнера зерна выдал из бункера комбайна «СК-6» механизатор этого же хозяйства Николай Иванович Яицкий.

◎ Всего на один центнер меньше намолот у его товарища Алексея Степановича Анотина, работающего на комбайне «СК-5».

◎ Теодор Христьянович Вормсбехер из колхоза имени Чапаева намолотил комбайном «СК-6» 8828 центнеров хлеба.

◎ Комбайнеры этого же колхоза Иван Михайлович Новик-Качан, Василий Александрович Иванов и Георгий Васильевич Бредун намолотили с начала страды соответственно по 7040, 6206 и 5709 центнеров зерна.

Дневник страды

Близится финиш хлебоуборки юбилейного года. К 12 августа хлеба в районе были скошены на 48051 и обмолочены на 42809 гектарах. Средняя урожайность составила 18,1 центнера с гектара. За время уборки в агрома государства поступило 12395 тонн хлеба. Наибольшее количество зерна — 3923 тонны поступило из колхоза «Казьминский», 3171 тонну хлеба отправили на хлебоприемные пункты труженики колхоза имени Чапаева. Междуреченцы и октябрыцы смогли сдать к этому дню соответственно по 1636 и 1569 тонн зерна.

Как никогда раньше на повестку дня земледельцев встал вопрос скорейшего форсирования работ по подготовке почвы под озимые. Немало уже сделано пахарями колхозов имени Чапаева, «Казьминский», имени Октябрьской революции и имени Балахонова, совхоза «Кочубеевский». В остальных хозяйствах района подготовку почвы под урожай будущего года пустили на самотек.



Автомашина с силосной массой въезжает на электроподъемник, закрепляется на нем, и через минуту заприкидывается у основания кургана. Опустевший грузовик еще не успевает отъехать, а бульдозер уже проталкивает привезенный корм к вершине кормовой горы. Всего две минуты затрачивают в первой бригаде колхоза имени Ленина на разгрузку автомашин.

Около 2500 тонн силосной массы вложили в курган оператор подъемника Александр Николаевич Валуйский и трактористы Павел Васильевич Русинов и Сергей Максимович Зверев.

НА СНИМКЕ: идет разгрузка автомашин.

Фото П. Брызгуна.

Нам сообщают

Водители — строителям

Работа строителей немаловажна без транспортных средств. Кочубеевское автотранспортное предприятие обслуживает основные строительные организации района — комбинат производственных предприятий, передвижную механизированную колонну № 9, Кочубеевскую межколхозную передвижную механизированную колонну и другие.

В истекшем месяце усилиями работников АТП-2 доставка грузов на стройки района и края велась бесперебойно. Июльский план по грузообороту в тонно-километрах предприятие выполнило на 105,4 процента. Это значит, что гравий, железобетон и другие строительные материалы поступали в объекты вовремя и в необходимом количестве.

Отличились в июле водители Василий Митрофанович Кувшинов, Владимир Сергеевич Ченнико, Иван Васильевич Коваленко и Владимир Иванович Чапаченко. Месячный план грузооборота они выполнили соответственно на 500, 363, 359 и 260 процентов.

Немного отстают от передовиков и их товарищи И. Н. Кулик, В. Б. Шац, С. Т. Пчелинцев, Р. Э. Мерв, Н. К. Юрченко и Е. Г. Здесенко.

М. БОНДАРЕНКО,
старший экономист
АТП-2.

Лучшие по праву

Неплохо ведут ремонт, облицовку и прочие строительные работы труженики Кочубеевского ремонтно-строительного участка бытового обслуживания. Так, выручка по индивидуальному заказам с начала нынешнего года к концу июля здесь исчисляется 106,9 тысячи рублей, что составляет 105,6 процента к плановому показателю.

В числе лучших на участке по праву считаются каменщики Николай Иванович Рябцев, Василий Андреевич Дутчак и Павел Андреевич Ежов, выполняющие ежедневно по две с половиной нормы, а также трактористы Андрей Кириллович Кириченко, Георгий Трофимович Козев и Николай Михайлович Виноков.

А. НЕСТРУЕВ,
экономист РСУ бытового обслуживания.

К ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ — С ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

РАБОТНИКИ комбината производственных предприятий встречают праздник строителей хорошими показателями в работе. За успешное выполнение социалистических обязательств во втором квартале 1977 года, принятых в честь славного юбилея Великой Октябрьской социалистической революции, коллективу КПП присуждено переходящее Красное знамя.

Хочу отметить, что первое место в социалистическом соревновании среди коллективов объединения «Росколхозстрой» наш комбинат завоевывает третий квартал подряд. Готовой продукции комбинат реализовал на сумму 4728 тысяч рублей, выполнив план II квартала на 100,4 про-

цента. Валовая продукция составила 104,5 к плановому заданию. Рост производительности труда против соответствующего периода прошлого года составил 9,4 процента.

Коллектив арматурного цеха (начальник Н. И. Корякин, парторг А. Н. Попов, председатель цехового комитета В. И. Дробот) является лучшим среди передовых участков. По итогам второго квартала за первое место работникам

цеха вручено переходящее Красное знамя комбината и денежная премия.

Лидером в соревновании среди бригад является бригада А. А. Довженко (лесопильный цех). По-ударному трудится и коллектив плотников, изготавливающий плиты перекрытия под руководством мастера И. Н. Олифирова. Не отстают от них бригада бетонно-растворного цеха В. А. Борисенко и бригада арматурщиков В. Т. Железнякова.

Немало труда для успешного выполнения производственных планов рабочими основных цехов вкладывает коллектив отдела главного механика В. Е. Кахно (председатель цехового комитета И. Дерибаско). Добросовестный труд слесаря О. М. Билька является примером для всех рабочих нашего предприятия.

Труженики комбината производственных предприятий приложат все усилия к тому, чтобы встретить юбилей Великого Октября еще более высокими трудовыми показателями.

И. КРИКУНОВ,
председатель завкома.

Пятилетке—эффективность и качество

ОПИРАЯСЬ на опыт, приобретенный в девяти пятилетке, строители Кочубеевской межколхозной передвижной механизированной колонны постоянно улучшают свои качественные показатели. Вопросы повышения качества легли в основу планов и социалистических обязательств всех коллективов бригад и звеньев.

Главным условием хорошего качества строительных работ является мастерство самих рабочих. В первую очередь, хочу отметить качественную работу бригады штукатуров А. Е. Неприна, штукатура И. А. Навликина, плотника В. И. Дурнева. Комплексная бригада, руководимая А. А. Русановым, при строительстве животноводческого комплекса добилась заметного улучшения качества строительно-монтажных работ. Строгая ответственность каждого члена бригады, четкое руководство бригады, при выполнении порученных им работ, помогли воспитать хороших мастеров своего дела. Есть немало и других комплексных бригад, специализированных звеньев, которые борются за высокое качество работ.

В межколхозной передвижной механизированной колонне разработаны планы мероприятий и положения о премиальной оплате, в зависимости от качества работ, эффективность которых особенно сказывается на объектах, выполняемых хозяйственными бригадами.

При организации работ

по возведению объектов в МПМК за основу приняты комплексная хозяйственная бригада, которая выполняет все строительные работы, вплоть до сдачи объекта. При таком ведении работ бригада осуществляет операционный контроль. На отделке жилых и общественных зданий заняты в основном специализированные звенья штукатуров, маляров. Приемка работ в этих случаях ведется с участием

и ющее действие. Комитету профсоюза этот вид работы надо оживить. Польза от этого несомненна.

Большой эффект приносит соревнование среди строителей за звание «Лучший по профессии». Концентрация работ на объектах способствует организации этой формы социалистического соревнования.

Качество объекта непосредственно зависит не только от строителей, но и от субподрядчиков, организаций, поставщиков конструкции и материалы. Субподрядчики иногда «помогают» снизить качество строительства несвоевременным ведением работ или переделками, выявленными после испытания систем. При строительстве торгового центра рабочие СПМК-1 треста «Спецстроймонтаж» вместо того, чтобы применять электросверло, пробили отверстия шлямбуром. В результате приходилось заново производить штукатурные и малярные работы.

Только совместные усилия строителей генподрядных, субподрядных организаций, поставщиков строительных материалов могут обеспечить необходимое качество строительства, удовлетворяющее современным требованиям технического прогресса.

С. ЛУКЬЯНОВ,
начальник производственно-технического отдела
Кочубеевской МПМК.

Искать новые пути

представителей смежных профессий. Например, на отделке двенадцатиквартирного жилого дома бригада маляров Р. П. Шевченко погребовала, чтобы бригада штукатуров переделала некачественно выполненное оштукатуривание.

Организация социалистического соревнования в натуральных показателях, взаимопроверка соревнующихся бригад способствуют улучшению качества строительства, помогают улучшить культуру производства, порядок на рабочих местах и в бытовках. Только за последнее время, в связи с концентрацией работ на основных участках, взаимопроверки несколько утратили стимулиру-

Бригадир и воспитатель

КАЖДЫЙ год в семье Драйных, что живут на хуторе Харьковском, собираются дети и внуки. Давно разъехались они во все концы Советского Союза, но родителей помнят и почитают. Сын Александр стал шахтером, теперь добывает уголь на одной из шахт Донбасса. Оля живет в Калининской области. А вот Николай и Маша стали строителями.

Мария, единственная из детей Драйных, живет тоже в Кочубеевском районе. Хотя теперь она Попова Мария Денисовна, бригадир строительной бригады. Маша добросовестно трудится, и за добрые дела ее многие знают в районе. А совсем недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР она награждена медалью «За трудовое отличие». Радуются отец с матерью успехами Марии, гордятся дочерью.

О строителях говорят, что это профессия созидания, профессия вечная и самая мирная. И Мария Денисовна никогда не жалела, что стала не ткачихой или продавцом, а строителем. На стройку Маша попала, еще будучи ученицей в школе в городе Черкесске. Уже тогда она поняла, что с этой профессией идти ей по жизни, ведь было так приятно сознавать, что дома, окружающие тебя, построены и твоими руками. По утрам бежали в школу звонкоголосые ребята, а Мария думала, может быть это ученики именно той новой школы, стены которой аккуратно оштукатурены ею и ее подругами.

В село Кочубеевское Мария Попова вернулась двенадцать лет назад. С тех пор работает в передвижной механизированной колонне № 281. Быстро вжилась в коллектив, стала работать не хуже других.

Теперь Мария Денисовна опытный, умелый строитель. Годы работы на стройках сделали ее мастером своего дела. Но волнения ее от этого не стали меньше. Руководя бригадой, она еще с большей силой чувствует ответственность не только за свою работу, но и за общий результат. От бригадира во многом зависит трудовой настрой в коллективе и то, какие отношения установятся между членами бригады.

Мария Денисовна часто думает о том, что воспитание личности осуществляется в коллективе, через коллектив и для коллектива. Но чтобы воспитать хорошего рабочего, нужны не только знания, но и терпение, чуткость, принципиальность. А если учесть, что в каждом из рабочих свой характер, свои индивидуальные способности, то станет понятно, что создать настоящий коллектив с единой целеустремленностью — дело не легкое. Совсем недавно пришла в бри-



гаду Валя Хмелева, но с помощью старших подруг уже приспособилась к режиму работы бригады, старается работать качественно, как все. И бригадир хвалит.

Кстати, Мария Денисовна считает, что порой похвалить человека лучше, чем отругать. Похвала поднимает настроение, человек старается еще лучше сделать порученное, а в результате — качественная, быстро выполненная работа.

Сегодняшнее строительство отличается новым подходом к проблеме качества. И в бригаде Поповой тоже задумываются над тем, как сделать свою работу не только эффективной, но и более качественной.

— Мы, порой, выполняем покраску там, где оштукатуривание выполняла совсем иная бригада, — замечает Мария Денисовна.

— И вот тогда понимаешь, как важно, чтобы после нас не оставалось «черных пятен» в работе. Приятно выполнять покраску там, где аккуратно оштукатурен каждый сантиметр поверхности. А ведь и после нас иногда кто-то выполняет покраску. И мы стараемся не подводить их.

— Вообще, бригадный подряд — дело хорошее, — продолжает разговор бригадир.

— Наша бригада пока не переведена на хозрасчет. Но в борьбе за качество злостный метод — надежное подспорье.

Сегодня бригада штукатуров и маляров М. Д. Поповой работает на строительстве госплемптицезавода «Кубань». Стройка поражает масштабами. Немало в нее вложено труда Марии Денисовны — строителя и руководителя своего маленького, но крепкого и надежного коллектива.

Л. ДЕМИДЕНКО,
НА СНИМКЕ: бригадир строителей
МПМК-281 М. Д. Попова.
Фото П. Брызгуна.

СЕЛУ РАСТИ

С каждым днем растет и хорошеет наш районный центр, село Кочубеевское. В ближайшем будущем оно станет еще красивее. Этому будет способствовать и реконструкция центральной площади, и переделка фасада Дворца культуры, и строительство мемориала в память погибших воинам. Будет улучшена и расширена зона отдыха в центральном сквере. Вскоре на улице Октябрьской революции, возле здания музыкальной школы, начнется строительство трехэтажного здания районного узла связи. Здесь разместятся сберегательная касса, почтамт, междугородный телефон, телеграф и другие службы связи.

В будущем году рядом с кинотеатром «Спутник» будет начато строительство детского сада на 280 мест районного объединения «Сельхозтехника». А уже в этом году для 140 малышей гостеприимно откроет двери вновь построенный детсад по улице Партизанской.

С целью лучшей организации отдыха кочубеевцев, оборудуется пляж на реке Кубань. Уже сделана плотина, ведутся работы по рытью котлована для будущего водоема.

В нынешнем году будет введено в строй 5 многоквартирных домов, в которых справят новоселье 132 семьи.

В западной части села Кочубеевского, где активно развернулось жилищное строительство, планируется соорудить торговый центр. Намечено строительство стадиона с игровыми площадками, беговой дорожкой, трибуной для зрителей.

В связи с принятым решением исполкома районного Совета осуществляются мероприятия по благоустройству райцентра. Будет заасфальтирована улица имени Кочубея на всем протяжении от улицы Октябрьской революции до улицы Восточной. Асфальтом будут покрыты улицы имени Куличенко, Крестьянская и другие.

К концу пятилетки в селе Кочубеевском будет введена в строй канализация.

Будущее наших сел заманчиво и прекрасно. Но, чтобы наши села действительно стали красивыми, зелеными и чистыми, недостаточно только проектировать. Руководители промышленных организаций, колхозов и совхозов, различных учреждений должны нам оказать серьезную помощь. Каждому жителю села нужно заботиться о том, чтобы его родное село день ото дня становилось все краше.

Н. ГОНЧАРУК,
архитектор Кочубеевского района.

Дорожники—Дню строителя

Свой профессиональный праздник строители нашей колонны встречают в знаменательное время, в год юбилея нашей Родины. За семь месяцев текущего года нами построено более 100 тысяч квадратных метров асфальтированного покрытия, выпущено более 12 тысяч тонн асфальтобетона. Освоено 760,5 тысячи рублей при плане 715 тысяч рублей. План по готовой строительной продукции перекрыт в 6,2 раза, прибыль от реализации которой состав-

вила 195,9 процента к плановому заданию.

По итогам за второй квартал наша колонна вышла на первое место в крае среди дорожных организаций. Бригада асфальтировщиков, руководимая бригадиром Г. Ф. Мамедовым, заняла второе место по объединению «Крайколхозстрой», за что им присуждена денежная премия. Свой вклад в выполнение обязательств вносят механизаторы, ударники девятой пятилетки Н. С. Ляшенко, А. М. Белик, И. М.

Веровки, оператор АБЗ Р. Ш. Сулейманов, водители А. Д. Валяев и комсомолец В. Шестаков, молодой коммунист Н. Д. Мирошниченко и многие другие.

В честь Дня строителя наш коллектив принял боевой лозунг: «Работа по-новому — работа без отставших во всех звеньях, работа по совести, с приделом на будущее».

Н. ПОДЕРЯГИНА,
начальник ДПМК-12
объединения «Крайколхозстрой».



НА СНИМКЕ: идет строительство новых жилых домов в селе Кочубеевском в районе школы № 3.

Фото П. Брызгуна.

СИЛОС ИДЕТ В ТРАНШЕИ

Труженики колхоза имени Чапаева закончили уборку зерновых колосовых. Сейчас на полях хозяйства идет битва за корма. Созданы два уборочно-транспортных отряда по заготовке силоса. Решением бюро РК КПСС — утверждены начальники и партгруппы отрядов. Первый отряд возглавляет коммунист, управляющий орошаемым участком А. В. Белоусов, партгруппа В. И. Сигарев. Вторым отрядом руководит И. В. Похожаев, партгруппа М. Г. Кинаш.

Придавая огромное значение заготовке кормов, партийный комитет совместно с правлением колхоза создали эти отряды, состоящие из пяти силосных комбайнов (каждый), необходимой техники для перевозки силосной массы, 30 автомашин и тракторов. В отрядах заправщики, походные мастерские, сварочный агрегат, необходимая техника для скашивания и трамбовки силосной массы. Разработаны условия социалистического соревнования, включающие как моральные так и материальные стороны, а также будут выдавать всем участвующим на заготовке силоса за каждую заготовленную тонну массы до 300 грамм зерна. Партийный комитет особое внимание уделяет работе партийных групп на заготовке силоса. В каждом отряде есть передвижной вагончик, оборудованный наглядной агитацией, на видном месте положение с условиями социалистического соревнования, «боевые листки» и «молнии» вы-

пускаются регулярно. Итоги подводятся ежедневно — этим руководит партийная группа. Итоги первых дней еще раз показывают необходимость создания таких отрядов. В социалистическом соревновании, впереди отряд, возглавляемый И. В. Похожаевым, который ежедневно закладывает в силосную траншею более 400 тонн зеленой массы. Замечательно трудятся на скашивании силосной массы В. Клавченко, Н. Серода, Д. Науменко, которые ежедневно заготавливают своими комбайнами 120—130 тонн массы. Отлично работают на трамбовке силосной массы механизаторы А. Д. Бобенко, А. Попочевский, П. Сычугов.

Более 40 тонн зеленой массы перевозят ежедневно водители Т. Хохосев, И. Степаненко, И. Гальченко. Пример ипатовцев еще раз подтверждает необходимость создания уборочных комплексов, повысилась производительность труда на скашивании в 2,5 раза, на перевозке силосной массы в 2 раза, сокращены простои техники до минимума. И есть полная уверенность в том, что комплексные отряды, которые заготавливают сейчас около 1000 тонн силоса ежедневно, прочно в нас приживутся, а за месячный по заготовке кормов, который сейчас проходит в районе, заготовят около 15 тысяч тонн силоса.

Г. ШАЛЬНОВ,
секретарь парткома
колхоза имени Чапаева.

ЗАКОНЧИЛСЯ июль, и работники молочного животноводства колхоза имени Октябрьской революции узнали о том, что к первому августа план девяти месяцев ими выполнен лишь на 69 процентов, а то время как районный показатель составил 78 процентов, что они плетутся в хвосте соревнующихся животноводов района.

В разговоре с главным зоотехником хозяйства В. М. Никитиным, интересуюсь, что мешало животноводам колхоза выступить на равных в трудовом соперничестве с работниками ферм других хозяйств района.

— Причины всякого спада в животноводстве прежде всего следует искать в кормлении скота, а с кормами в нашем хозяйстве неожиданно возникли трудности. Началось с того, что мы смогли без существенного ущерба своему стаду отправить хозяйствам восточных районов края, пострадавшим от засухи, 5,5 тысячи тонн силоса.

Но впоследствии оказалось, что кукуруза, выращенная в прошлом году на кормовых участках, пойдет как товарная в закрома государства. Взамен нам обещали соответствующее количество комбинирован-

ных кормов, которых мы ждем по сегодняшний день. И вконец обострило обстоятельство, что 70 процентов имевшегося в колхозе фуража, пошло на корм свиньям.

Надежды поднять продуктивность коров кормлением их рапсом, посева которого составляли 200 гектаров, рухнули еще ранней весной, когда стало окончательно ясно, что эта ценная

выполнение девятимесячного и годового планов, является равномерность распределения отелов скота в течение всех месяцев года. Поэтому же и телит от каждой ста коров мы получили в первом полугодии на восемь меньше, чем составил выход молодняка в среднем по району.

И все-таки год 60-летия Великого Октября животноводы хозяйства намерены ознаменовать

количестве подвозится зеленая масса кукурузы. Успешно решают октябрыцы проблему заготовки кормов. Полным ходом заработал колхозный комбикормовый цех, рассчитанный на производство 50 тонн жидких кормовых дрожжей в сутки. Результаты не замедлили сказаться. Если в прошлом году колхоз сдавал государству в это время 108—109 центнеров молока в день, то сейчас мы отправляем 118—122 цент., непа.

Появилась возможность увеличить надой молока за счет растела нетелей, полученных нами из комплекса колхоза имени Чапаева. Растет 150 животных должен существенно повлиять на надой. Для пополнения белковых компонентов в рацион введен карбамид (50—100 грамм на корову в день). В ближайшие дни надой поднимется до девяти килограммов молока от коровы.

Расчеты показывают, что годовой план производства и продажи государству молока колхозом будет выполнен досрочно. Сверх этого плана октябрыцы обещают сдать государству около 50 тонн продукции.

Г. КОЛЕСНИКОВ.

О НАДОЯХ СУДЯТ ПО РАЦИОНАМ

Беседа с отстающими

кормовая культура у нас вымерзла полностью.

Таким образом, вместо 11—12, каждое животное стало получать 7—8 кормовых единиц в сутки. Бескормица все больше угнетала животноводов, сказывалась на их настроении, на производительности труда. Так продолжалось вплоть до того момента, когда заработал в полную силу «зеленый конвейер», и на ферме стала регулярно поступать зеленая масса. Причиной, повлиявшей на показатели в период первого этапа борьбы за

новыми успехами в труде. Чем объясняется оптимизм, уверенность доярки, скотников и специалистов колхоза в успехе именно в тот момент, когда хозяйство отстаёт в поставках молока?

— Наш оптимизм объяснить нетрудно, ведь октябрыцы располагают всеми возможностями для повышения продуктивности крупного рогатого скота. Молочному стаду выделены хорошие пастбища. К местам стоянки животных беспрепятственно и в достаточном



Полнятся траншеи зеленой массой вблизи нетелиного комплекса колхоза имени Чапаева. На заготовке корма действует уборочно-транспортный отряд, возглавляемый И. В. Похожаевым. В настоящее время для скота уже заготовлено более 3 тысяч тонн сочного корма.
НА СНИМКЕ: разгрузка массы у траншеи.
Фото П. Брызгуна.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

ЗА ПОСЛЕДНИЕ десять лет колхозы и совхозы района подготовили очно и заочно, в институтах и техникумах 161 специалиста с высшим и среднеспециальным образованием. В настоящее время только в Ставропольском сельскохозяйственном институте заочно учится 102 человека. П. Я. Найдюшкин из колхоза имени Балахонова, А. М. Дорошенко из совхоза «Беломечетский», В. И. Сигарев и В. А. Крутилина из колхоза имени Чапаева оканчивают 4—5 курсы.

В июле 1977 года окончили институт и получили дипломы ученого агронома Н. Ф. Мокроусов, П. М. Челядинов, И. З. Ткаченко, И. Н. Нелочатых и другие. Приход специалистов дал возможность за последние годы сократить число практиков на 89 человек.

К сожалению, в девятой пятилетке ежегодно сменялось до 13 процентов специалистов. Сменяемость в колхозах и совхозах остается еще высокой. Это привело к увеличению числа практиков, работающих на должностях специалистов. В 1975 году практиков работало 271, в 1976 — 305 и на первое июля 1977 года — 321 человек. Больше всего работает практиков в колхозах «Казьминский» — 34 человека, «Полярная звезда» — 11, имени Балахонова — 25, в совхозах «Невинномысский» — 20, «Закубанский» — 18, племпредукторе «Невинномысский» — 17 человек.

Почему такая большая текучесть кадров? Причин несколько. Одна из них — недисциплинированность руководителей. Они часто меняют командиров среднего звена без разрешения и согласования с производственным управлением сельского хозяйства. И еще хуже, когда специалисты заменяются практиками. Так, в колхозе «Заветы Ильича» заведующий гаражом, имеющий среднее специальное образование, был переведен на другую

работу, а вместо него был назначен практик. В колхозе имени Чапаева заведующий центральными ремонтными мастерскими А. Г. Штриков заменен практиком.

В колхозе «Полярная звезда» за десять лет на молочнотоварной ферме № 1 сменилось 11 заведующих. Подобные факты наблюдаются и в других хозяйствах. А ведь в районе немало положительных примеров. Так, в колхозе имени Октябрьской революции зоотехник Ф. В. Царевский с 1952 года работает заведующим молочнотоварной фермой. Раиса Павловна Таран, имеющая высшее образование, руководит свинофермой вот уже 13 лет. На ферме устоявшийся ра-

Селу квалифицированные кадры

ботоспособный коллектив, который из года в год добивается высоких производственных успехов.

Часто в отделе кадров сельхозуправления приходят механизаторы и специалисты сельского хозяйства с предложениями о трудоустройстве. Вполне естественно, что люди прежде всего интересуются жильем, возможностями устройства детей в ясли-сад и т. д. Однако не во всех хозяйствах удовлетворяются эти запросы. И стоит ли доказывать, что без нормальных бытовых условий невозможно положительно решать вопросы закрепления кадров на селе.

С ростом энерговооруженности сельскохозяйственного производства увеличивается потребность в механизаторских

кадрах. За годы девятой пятилетки в районе подготовлено 1900 трактористов, кроме того, в средних школах удостоверения сельских механизаторов получили 547 выпускников десятых классов. За полтора года десятой пятилетки подготовлено почти шестьсот трактористов третьего класса. Этого количества механизаторов достаточно, чтобы обеспечить двухсменную работу на тракторах и других сельскохозяйственных машинах. А в действительности трактористов не хватает. На первое июня 1977 года для двухсменной работы на тяжелых тракторах и комбайнах и односменной работы на других тракторах недоставало 290 механизаторов.

Дело в том, что руководители хозяйств

неудовлетворительно занимаются подготовкой механизаторских кадров, не создают им условий для нормальной работы. Часто окончившие курсы трактористов или СПТУ-8 получают старые тракторы. Не всегда им предоставляют льготы, предусмотренные законом.

Руководители колхозов и совхозов, главные агрономы и главные инженеры в СПТУ-8 бывают редко, с будущими трактористами не знакомятся, а работники СПТУ-8 не интересуются судьбой своих выпускников.

Пренебрежительное отношение к молодым механизаторам ведет к тому, что некоторые из них даже не появляются в хозяйствах, куда они направлены. Высо-

кая текучесть механизаторских кадров наблюдается в совхозах «Родина», «Восход», «Невинномысский», в колхозе имени Чапаева, «Колхозживироме», в совхозах «Междуреченский», «Закубанский», «Правокубанский».

Неудовлетворительно обстоит дело с повышением квалификации механизаторских кадров и специалистов. В 1976—1977 учебном году повысили квалификацию 218 трактористов, 103 шофера и только 19 животноводов. Этого, конечно, мало. Трудно послать на курсы повышения квалификации в Шаповковскую сельскохозяйственную школу и в Ставропольский сельскохозяйственный институт зоотехников, агрономов, инженеров, ветврачей и ветврачей. Еще труднее послать на курсы заведующих ферм. Директора совхозов «Невинномысский» А. В. Терешкевич, «Кочубевский», Л. А. Еленецкий, председатель колхоза «Полярная звезда» Н. П. Гасан на предложение послать специалистов на курсы повышения квалификации обычно отвечают:

— А с кем я буду работать?

В основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, с особой силой подчеркивается необходимость совершенствования организации труда в колхозах и совхозах, расширения и улучшения подготовки квалифицированных кадров механизаторов, работников животноводства, мелиораторов и других кадров массовых профессий, руководителей и специалистов производственных подразделений. Эти указания партии должны стать боевой программой к действию для руководителей и партийных комитетов всех хозяйств.

Н. ГАЛУШКО,
член Союза журналистов СССР.

„ЗВЕЗДА“ В ФИНАЛЕ

С 28 мая по 4 июля 1977 года проходил чемпионат РСФСР по мотоболу. Команды России, принимающие участие в чемпионате, были разделены на четыре зоны. В каждой зоне по четыре команды. Кочубеевская «Звезда», попавшая в первую зону, встречалась с командами «Терек» из станицы Павлодольской, «Горняк» из города Шахты и «Виноградарь» из станицы Наурской Чечено-Ингушской АССР. Одна ничья и две внушительные победы

вывели нашу команду вперед и позволили ей выйти в финал.

Честь нашего края готовы защищать ветераны мотоболла Василий Кувшинов и Валерий Меснянкин, а также молодые игроки: Сергей Новиков и Михаил Кулик.

Единодушно одобряя проект новой Конституции СССР, внутреннюю и внешнюю политику, многогранную практическую деятельность КПСС, мотоболлисты команды «Звезда» в честь 60-летия Великого Октября, как и

все спортсмены, готовы защищать честь края и района и закрепить успехи чемпионов края 1976-го, а также вернуть титул чемпиона России 1973 года.

От всех болельщиков района хочется пожелать ребятам успеха и только успеха в финальных играх, которые состоятся с 22 по 23 августа 1977 года в городе Тихорецке, где им придется встретиться и померяться силами с победителями каждой зоны.

В. ЦВЕТКОВ,
начальник спортклуба ДОСААФ.

Спортлагерь «Москвич» находится в живописном месте Подмосковья. Небольшой палаточный городок окружен лесом. 220 ребят совершенствуют здесь свое спортивное мастерство. Футбольное поле, рекортановая дорожка для легкоатлетов, спортивный инвентарь — все в распоряжении детей.

НА СНИМКЕ: победители лагерной спартакиады (слева направо) — Е. Носова, О. Виноградова, Г. Гнищева, Л. Казакова, Ж. Орлова.

Фото И. Уткина
(Фотохроника ТАСС)



ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 августа

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Программа мультфильмов. 9-55 — «В мире животных». 10-55 — «Наша биография. Год 1962-й». 14-30 — «К 30-летию провозглашения независимости Индии. Программа документальных фильмов». 15-20 — Шарль де Костер. «Легенда о Тиле Уленшпигеле». 15-50 — Фильм — детям. Художественный фильм «Черная гора». 17-15 — «Наша поликлиника». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Состоятся трудящиеся Гродненской области». 19-00 — «Песня-77». 19-25 — М. Горький. «Последние». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Последние». 22-40 — Международный турнир по волейболу. Мужчины. Финал. 23-10 — Новости.

ВТОРНИК, 16 августа

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — М. Горький. «Последние». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра СССР им. М. Горького. 16-15 — «Мамина школа». 16-45 — «Москвичи на марше пятилетки». 17-15 — «Актуальный экран». Закон нашей жизни. 17-30 — «Подросток». 18-00 — Новости. 18-15 — «Чело-

век и закон». 18-45 — «За красоту городов и сел края». Соревнуются Минеральные Воды и Георгиевск. 19-30 — Новости Ставрополя. 19-45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 20-00 — «Наша биография. Год 1963-й». 21-00 — «Время». 21-30 — Творческие отчеты городов и районов края. Благодарненский район. 22-40 — «Любовь». Телевизионный фильм (Югославия). 23-05 — Новости.

СРЕДА, 17 августа

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Парад-алле». Художественный фильм. 10-50 — «Клуб кинопутешествий». 15-00 — «Мы знакомимся с природой». 15-20 — Фильм — детям. Художественный фильм «Рыжик». 16-45 — «Наука — сегодня». 17-15 — Концерт художественных коллективов — участников международного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-20 — «Советы и жизнь». Ведет передачу доктор юридических наук В. И. Васильев. 18-50 — «Тираж «Спортлото». 19-00 — «К 60-летию Великого Октября». Советский Азербайджан. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный музыкальный фильм «Георг Отс и советская песня». 22-00 — Торжественное открытие «Универсиады-77». 23-00 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 18 августа

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Волгоград». Телевизионный документальный фильм из цикла «Города и люди». 10-05 — Фильм — детям. Художественный фильм «Иван Макарович». 11-25 — «Наша биография. Год 1963-й». 15-50 — «Мы знакомимся с природой». 16-15 — «Шахматная школа». 16-45 — «Отзовитесь, горняки!». 17-30 — «Искусство. Культура. Жизнь». 18-20 — Новости Ставрополя. 18-35 — Телевизионный клуб «Пропагандист». 19-10 — «Беседы о проекте Конституции». Передача 4-я. «Государство и лич-

ность». 19-40 — «Экран приключенческого фильма». Художественный фильм «Смерть филателиста». 21-00 — «Время». 21-30 — «Поет Радмила Караклаич». 22-00 — «Универсиада-77». 23-00 — Новости.

ПЯТНИЦА, 19 августа

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Концерт художественных коллективов — участников Международного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце!». 10-15 — Театр юного зрителя. Э. Шим. «Ребята с нашего двора». Телевизионный спектакль. 15-05 — А. П. Чехов. «Чайка». 16-05 — Фильм — детям. Телевизионный художественный фильм «Голубой патруль». 17-10 — «Нива». 18-00 — Новости. 18-15 — «ГАИ сообщает...». 18-30 — «Куда пойти учиться?». Объявление. 18-45 — Новости Ставрополя. 19-00 — «Главное событие века». Интервью Генерального секретаря ЦК Компартии Сальвадора тов. Шафика Хорхе Хандала. 19-15 — Телевизионный Экран почета работников промышленности. 19-50 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 20-00 — «Наша биография. Год 1964-й». 21-00 — «Время». 21-30 — «Шире круг». Эстрадная программа. 22-50 — «Универсиада-77». 23-45 — Новости.

СУББОТА, 20 августа

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Умелые руки». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10-55 — «Большее хороших товаров». 11-25 — «Шедевры Третьяковской галереи». В. Серов. «Портреты». 11-55 — «Движение без опасности». 12-25 — «На ударной вахте Октября». Выступает первый секретарь Адыг-Хабльского райкома КПСС А. К. Мазакабов. 12-50 — «Ставрополь: день за днем». 13-05 — «Программа-7». 14-10 — Тираж «Спортлото». 14-20 — «Здоровье». 14-50 — «Америка семидесятых». Фильм 1-й.

«Думы над Чикаго». 15-45 — «Музыкальный абонемент». Концерт. 16-10 — «Очевидное — невероятное». 17-10 — «Сокровища затонувших кораблей». Мультфильм. 17-25 — Телевизионный Экран почета работников сельского хозяйства. 18-00 — Новости. 18-15 — «Универсиада-77». 18-45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19-00 — «От всей души». Встреча с коллективом Конаковского фаянсового завода им. М. И. Калинина. 21-00 — «Время». 21-30 — «Встреча с Аркадием Райкиным». Телевизионный фильм. 22-40 — «Универсиада-77». 23-40 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 августа

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку — становись!». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Музыкальный киоск». 11-30 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком СССР М. М. Грозовым. 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Этапы большого пути». Художественный фильм «Весна на Заречной улице». 15-15 — Сегодня День Воздушного Флота СССР. Выступление главнокомандующего Военно-Воздушными Силами, заместителя министра обороны СССР, главного маршала авиации П. С. Куцакова. 15-30 — Песни советских композиторов о летчиках и космонавтах. 15-55 — Сегодня День Воздушного Флота СССР. В передаче принимает участие первый заместитель министра гражданской авиации К. К. Гулаков. 16-10 — «Ситуация». 16-40 — «Клуб кинопутешествий». 17-40 — «В порту». Мультфильм. 18-00 — Авиационно-спортивный праздник, посвященный 60-летию Великого Октября. Передача с аэродрома Тушино. 19-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). В перерыве — новости. 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 23-30 — «Универсиада-77». 23-15 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, формовщиков, заливщиков металла, транспортников, слесарей-сантехников, газосварщиков.

Обращаться в отдел кадров завода. Телефон 8-51-17. 20—11

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Потребительская кооперация Кочубеевского района 20 августа 1977 года ПРОВОДИТ

ТОРГОВУЮ ЯРМАКУ

Ярмарка проводится в селе Кочубеевском в районе универмага.

На ярмарке будут представлены все торгующие организации района с широким ассортиментом промышленных, хозяйственных и продовольственных товаров. Для обслуживания населения на ярмарке будут работать буфеты.

Просим посетить ярмарку и приобрести необходимые товары. 3—1

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу механизаторы на погрузочно-разгрузочные механизмы, электрик, операторы для работы в механизированной лаборатории.

Обращаться к начальнику свеклопункта. Телефон 3-36. 5—1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики, плотники, штукатуры-маляры, подсобные рабочие, ученики каменщиков, штукатуров-маляров. Оплата труда сдельная и сдельно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 1-16 или 5-29. 6—1

КОЧУБЕЕВСКИЙ И НЕВИННОМЫССКИЙ УЧАСТКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО СМУ ТРЕСТА «КАВАВТОСТРОЙ» ПРИГЛАШАЮТ

на постоянную работу: плотников, каменщиков, сварщиков, транспортных рабочих для работы на БРУ, моториста БРУ, штукатуров, маляров, плиточников, автокрановщика СМК-7.

Обращаться в отдел кадров Кочубеевского завода «Автоспецоборудование». Телефон 8-51-17. 20—9

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ТРЕБУЮТСЯ

плотники, токарь, каменщики, слесари-монтажники. 5—1

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

временно бухгалтера расчетного стола, слесаря-моториста, слесарей по ремонту автомобилей.

За справками обращаться в отдел кадров. 3—2

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

трактористов и экскаваторщиков. Оплата сдельно-премиальная. 5—2

АРМАВИРСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОЙ Ж. Д. ТРЕБУЮТСЯ

для содержания пути и ремонта

на постоянную работу рабочие (мужчины и женщины) в возрасте не моложе 18 лет.

Работающие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году, будут обеспечены квартирами. За справками обращаться в контору дорожного мастера станции Богословская и станции Овечка. 10—9

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу старший инженер ПТО с окладом 150 рублей в месяц и инженер ПТО с окладом 120 рублей, автокрановщик на край «АК-7,5» и бульдозерист на бульдозер «ДТ-75». Оплата труда повременно-премиальная. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ.

Доставка рабочих на работу и обратно производится транспортом ПМК-9. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 1-16, 97-49. 6—4

Коллектив Кочубеевского управления мехкарьера выражает глубокое соболезнование Николаю Федоровичу и Валентине Максимовне Голуб по поводу смерти их матери.